בעיה 5. כמה  יש זוגות מספרים טבעיים (m,n) כאלה ששניהם לא גדולים מ- 1000 וכך  ש-   
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פתרון. לא יכול להיות ש 
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 (ראה הערה בסוף) לכן בעצם קיימים שני מקרים 
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 קטן או גדול מ- 
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מקרא 1: 
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 כלומר 
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 ולכן, אפשר לקחת n כלשהו ואז 
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. כמובן, צריך פה ש n ואפילו m יהיו מספרים שלא גדולים מ-1000. לכן, התנאי הוא 
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 במילים אחרות 
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 לכן כמות הפתרונות שמתאימים למקרה זה היא
 
[image: image10.wmf]1001100110011.414211414.211.414211415.6

707

2222

2

2

éù

éù

××+

éùéùéù

=====

êú

êú

êúêúêú

ëûëûëû

ëû

êú

ëû


מקרא 2: 
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 אז 
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. לכן שוב, כל m ייתן פתרון 
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. כמובן שאם שני המספרים בין 1 ל- 1000 אז m יכול להיות כל מספר מ- 2 עד 1000 ונקבל 999 פתרונות. 
תשובה: סה"כ 1706 פתרונות. 
הערה. השתמשנו בכך שאין שני מספרים טבעיים כך ש 
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זאת טענה מפורסמת, שנקראת "
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 אירציונלי". נוכיח אותה עבור הקוראים שלא שמעו עליה קודם. נכפיל במכנה ונעלה בריבוע את שני האגפים של השוויון. נקבל: 2n2=m2 ואז נקבל שבאגף שמאלי 2 מופיע מספר אי-זוגי של פעמים ובאגף הימני 2 מופיע מספר זוגי של פעמים. מש"ל
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